

龍山國小校刊第四期

第五十屆畢業生畢業專刊

成功的要訣

前任會長林政明

成功=能力+興趣+性格+價值觀+一定方向的努力=機運

人生有許多發展的階段，每一個階段都很重要，所謂萬丈高樓平地起，小學的學習，就像打地基一樣，基礎打好，將來的發展才會好。我們都知道，「一份耕耘、一份收穫」，「要怎麼收、就怎麼栽」，這些原則，永遠不變。

龍山國小學區包括龍山村、文峰村、金獅村、仁壽村，這四個村的村名組合在一起，就像允文允武、地靈人傑之地的格局。如同其名，龍山表示有智能之人。文?，文之高?，表示有狀元之才。金獅、仁壽之名也有其意義。如此之地，山明水秀，風景如畫，孕育著一股靈氣，我們有幸生長在此地方，如果全校師生大家一起努力、打拚，將可為社會、為國家，培養更好的人才。

我們相信自己可以成功，我們就能成功。今天我們的一切，都是自己的選擇。成功的定義每個人不同，但成功必須自己去定義。只要相信自己能完成自己的夢想，就是成功。

人的一生是公平的，沒有不勞而獲的。所以要成功，首先必須培養自己的能力，打好基礎，了解自己，做自己最有興趣的工作，如此，做起工作來就不會覺得辛苦，效果也最好，再加上培養堅定的性格，良好的工作態度，以及有正確的、好的價值觀，再乘以一定方向的努力，有恆心，有毅力，堅持自己的理想，想完成的使命，這等於是好機運的代名詞，也等於是成功的方程式，你認為呢？願與全校師生共勉之。

文峰凌雲巖【觀音媽傳奇】

資料來源：王獻先生、林素蘭理事長提供

據耆老所言：小黃山-大坑山源自阿里山山脈，因山勢渾然天成，由遠處向大坑看去，便可看到三尊石觀音盤坐於三處山頭，爾後便為村民膜拜的對象，附近的『燕子洞』及火燄終年不熄的『火洞』等天然奇觀，更增添了幾分神秘性和靈性；由於日夜吸收天地日夜的精華及人間的香火，因而在天際出現一股紫氣（即俗稱的帝王之氣），俗諺云：某地出現紫氣，該地便會出【真命天子】，因而引起清廷的憂慮，於是便由唐山派一勘輿師前來勘查，並破壞『石觀音』的風水；石觀音之風水被壞前曾發生三件怪事：一為，後來本地俗稱的「大媽」曾多次化身為一妙齡女子到村中並說與王家有緣要住在王家；二為，唐山師到大坑後除暗中施法之外，逢人便問：「有去觀音石山ㄅㄅㄅ有？」村民聽不懂ㄅㄅㄅ之意，以為是問有沒去觀音山拜拜，便回答說：「有啦！有啦！」迨農曆七月二十二日『大土爺生』普度後，觀音石山突然崩塌，此

時村民才想起唐山所說的：「有去觀音石山ㄅㄅㄅ有？」這句話真正含意是：『有去把觀音石山的風水地理破壞掉否？』村民至此才恍然大悟，然為時已晚。

三為，觀音石山崩塌後，附身於八十餘歲不識字的老嫗，脫口說出『觀音石山古傳銘（名），念經禮佛在神前；虛虛壘座難找起，小人君子難分明。』的詩句。首句，述說觀音石山的地理風水絕佳，自古就流傳好的名聲。次句言：世人念經禮佛之處，須在神佛之前；第三句言：此地位於虛無飄渺的山區，外人根本很難找到，但不幸被唐山師找到；末句，感嘆村民的無知，連君子和小人都分不清楚；更可悲的是竟成了破壞地理風水的幫兇；此外，觀音媽還顯聖：要求村民雕刻金尊，村眾協商後，乃敦請嘉義之老師傅前來就地取材，雕刻了一尊金尊供奉在大坑大戶王家的『公廳』，此即今『凌雲巖』的【大媽】，經過兩、三年後，佛祖託夢要求再雕兩尊金尊。村民想起原來觀音石山有三尊石觀音，莫非另兩尊石觀音也要雕金尊？經擲聖筊請示後果然如此，村民再度敦請嘉義的老師傅上山來雕刻，但老師傅以交通不便且路途遙遠而拒絕；幾天後這位雕刻師傅卻自動上山來，並說有兩位妙齡女子下山請他前來雕刻，他認為這是佛祖顯化，因而帶著工具上山且就地取材雕了兩尊金尊，也就是今『凌雲巖』的【二媽】和【三媽】。

本地由於位處偏僻，民窮地瘠加上經濟不夠寬裕，故遲至民國六十四年，才依佛祖顯聖指示，擇定古道青石階最高點為廟址，然後開始募款、鳩工庀材興建，當時所有建材都是由村民張羅，昔時每天必須往返於二千六百餘階的步道來回搬運，村民憑對觀音佛祖的虔敬和信仰，毫不退縮喊累，在村民不眠不休、群策群力之下，巍峨的宮殿矗立雲端，大廟慶成，海天同慶曰『凌雲巖』，成為遠近馳名的廟宇；這二千八百（原來每階之間距離過大，爬來甚為吃力，經改善後階數增加）餘石階，成為信徒前來膜拜觀音佛祖的一大考驗，或謂這是佛祖藉此滌去信徒心中的雜念，故只要攀爬一趟，包您身心舒暢俗慮全消。

「優秀是教出來的」讀後心得

楊來春老師

隆·克拉克在他教書的第五年，榮獲全美最佳教師獎，並且在短短幾年內，美國總統就破例接見他三次。作者如何能夠教好每一位他帶過的學生，除了他書中所列出的超基本 55 條以外，我覺得他最大的動力，在於他堅信能為孩子創造不同的人生，並製造不同的體驗，經由體驗去引導學生的成長，並時時關心他們，安排特別的時刻，讓孩子的人生更加多采多姿，激勵他們去為別的人生創造改變，並教他們去熱愛自己的生命。

其實書中所列的超基本 55 條，與我們儒家思想所強調的品

得教育及灑掃進退相類似，都是一些為人處事、待人接物的基本原則。只是作者能在其教學的過程中，重視並強調學生必須去遵守這些做人的規矩，藉以改變班級的氣氛，及提昇學生的氣質，並能與課業的學習相得益彰，形成共鳴效果，使得品德及課業一起向上提昇。

我想作者之所以能榮獲殊榮，是因為他對教育永遠充滿了熱情，也因為他的熱情，不

僅感動了學生，使得學生能在作者諄諄善誘中努力的改變自己，並遵守與老師之間的約定，改正自己的不良行爲，積極的重視自己，建立自信，並進而要求自己能達到老師的各項要求，自動自發的發揮自己的潛能。也感動了學生的家長，使家長們樂意配合老師的各項活動，並進而支持、幫助老師，作者也提供了一些與家長互動的實用準則，讓我們能與家長之間的互動都能十分愉快，如果每位老師都能依此原則去做，那麼家長將會是老師的助力而非阻力。

因爲以上之因素，使得作者的學生，無論是北卡州偏僻鄉下的學生或是紐約市哈林區的學生，都能經由他的教導而脫胎換骨，變得既有禮又用功。

讀完本書，我想我們從事教育工作者，最該學習的是作者對教育工作所抱持的那份「熱情」，即書中所說的「付出與耐心」。或許我們無法製造出像書中所提及的各種不同的體驗，但是我相信只要我們能保有像作者一樣對教育工作的熱情，並把它使用在學生身上，那麼我們也將會是一位稱職的老師。

下雪了

一甲許文瀚

今天我們回山上的時候，山上竟然下雪了。我們停下車子出來外面賞雪，媽媽幫我拍了一張照片留念，後來實在太冷了，我就跑回車上。

隔天早上，爸爸帶我們去玩雪，我堆了好多雪在爸爸的車頂上，哥哥也和我一起玩丟雪球，媽媽又幫我們拍了好幾張照片，最後我還帶了兩袋雪回家。

這次玩雪的經驗實在太有趣了，晚上我就帶著美好的回憶進入夢鄉。

仁光賞螢

一甲鄭清禎

週休二日，我和媽媽、爸爸，還有爸爸的朋友，一起去仁光分校過夜，我們要去觀賞螢火蟲。

晚上，我們一群人去看螢火蟲。我看到好多螢火蟲，忍不住「哇！」的叫出來，因爲我的嘴巴張得太大了，螢火蟲就飛進我的嘴巴裡。我一直哭，可是媽媽一直笑。我們抓了好多的螢火蟲才回辦公室去，我們在辦公室聊天聊了很久才去睡覺。

第二天早上，媽媽去煮早餐，我和朋友就在操場玩。吃完早餐，我們去看阿里山火車，看完我們就下山了，中午我們到「心情典藏」用完餐才回家。這次的賞螢活動，讓我留下深刻的印象，希望有機會還可以再去。

母親！您真偉大

四甲陳彙茹

再過兩天就是一年一度的母親節，學校爲了星期日的母親節，特地舉辦慶祝活動，活

動內容有：獻花及學生才藝表演和學習型家庭親職教育講座……等。

今天一早賴涵餘請大家喝飲料，接著，我們就要上台表演了，好緊張喔！上台時，心臟撲通撲通的跳著，一時緊張，就吹錯了。可是，我們還是繼續吹，連續吹了兩次。再來輪到一、二年級上台表演，雖然沒有看到他們的表演，卻也能感受的到他們對母親的愛。

當天色剛泛白時，母親早已在廚房裏忙碌了，爲了我們的營養，母親總在天微亮時就起床煮飯菜，毫無怨言。所以，父母如果還在，我們一定要好好孝順，哪一天如果父母不在了，後悔也來不及。

深夜，月亮掛在天空的一角，就像是母愛，在黑夜中發出光芒，照亮了我

們的心，溫暖了我們的身。在歲月的流逝中，母親的臉多了幾道皺紋；母親的

手，也已經變得很粗糙，這一切的一切，全都是爲了我們。母親節就快到了，

在這溫馨的節日裏，我獻上一朵康乃馨，並說：「媽媽！我永遠愛你！」

如果沒有父母就沒有現在的我們，所以，要孝順父母、聽父母的話。

雨中即景

三甲張育菱

突然「滴答滴答！」的雨聲好大聲。好像雨姊姊正大聲的哭泣，尤其聽見雷公伯伯「轟隆轟隆！」的怒吼，好恐怖喔，我雖然很喜歡下雨，不過，有時候我也很討厭。因爲下雨，我就不能出去玩了，如果我去外面的話，我一定會淋得溼答答的，也會被爸爸和媽媽罵的。

下雨的時候，外面美得有如世外桃源呢？不過有時還沒有吃午飯的時候，但我卻以爲已經快放學了，下雨讓我心中充滿了快樂。有時下大雨，我們雖然不能出去玩，但是我們把教室當成我們的遊樂場。不過有時我們會被老師罵，但是我們心中也是充滿歡喜和快樂。

我覺得雨天有時很討人厭，有時很討人喜歡。我是個很喜歡雨天的人，因爲如果沒有了雨水，那麼我們還要怎麼活下去呢？所以在我的心中，雨水是很重要的。我想大家也是這麼想的。只是雨不能下太大，如果太大，所有的農作物也都會死掉，對我們來說也是很令人煩惱的事。所以，我雖然很喜歡雨天，不過我不喜歡很大的雨，因爲這樣對我們的傷害也很大。

如果沒有了雨，那我不就沒水喝了？也無法洗澡、洗手，那實在是很傷腦筋，不管是怎樣，我都一定會努力的珍惜水源。

我要告訴我的家人不要這麼討厭雨天，否則後果不堪設想

恐龍

一甲葉昶均

這幾天我在看有關恐龍的書，有從學校借回來的，也有到竹崎鄉立圖書館借的。

我借的四本小恐龍歷險記的書中有說，恐龍有分陸上的恐龍、天上飛的恐龍、海裡的恐龍三種。我最喜歡裡面的三角龍，最害怕的是釘背龍，因為他背上長滿了像釘子的刺，真恐怖。我還看了白堊紀恐龍、三疊紀恐龍、侏羅紀恐龍、恐龍大滅絕四本書，這幾本書也很好看。

我在想，現在還有恐龍的話，那有多可怕！恐龍會不會吃人？還是恐龍會被我們吃掉？但不管怎麼樣，我都不敢吃。

寒流來了

二年甲班何婉慈

呼呼的北風一直吹，我和姐姐冷得都躲在被窩裡。我想街上的人一定都快變成冰塊了。所以我和姐姐才不敢出去玩跳繩。媽媽總是會說：「你們一直躲在被窩裡，都不出去外面運動，根本就不像小孩子嘛！」雖然媽媽這麼說，可是我還是覺得被窩裡比較舒服。

寒流來了，被窩裡面熱呼呼的，外面卻是冷冰冰的，所以我才會覺得被窩裡面比較舒服。除了躲在被窩裡，我還想吃一些熱呼呼的東西。寒流一來，媽媽一定都會煮火鍋，還有熱呼呼的菜頭湯。這些東西只要寒流來的時候，我就很喜歡吃。

寒流來了，外面的天氣越來越冷了，山上也下起大雨，只要寒流一來，小動物都躲在家裡，不敢出來外面玩遊戲了。還記得有一次寒流來的時候，我家門口跑來了一隻白色的小狗，這一隻小狗長得非常可愛，可是它身上非常的髒，我和姐姐看到之後立刻去跟媽媽說：「媽媽，這隻小狗好可愛，我可以養它嗎？」媽媽立刻拒絕，姐姐只好不養了。

寒流來了，真是讓人覺得很不快樂，因為天氣太冷，我和姐姐就不能出去玩。我想，如果太陽公公有一起出來的話，那我應該會比較快樂吧！

電視與我

四甲何儀君

電視和我是好朋友，我們就像口香糖一樣，每天都黏在一起。在別人家可以看到我們，學校也可以，每個地方都可以看到，所以電視就像口香糖一樣，黏著我，永遠分不開。

在生活中，我常看的電視台，有第五台的晚間新聞、綜藝大贏家，第二十五台、二十四台、二十八台、二十三台和第十一台等。如果明天要出去玩，可以看電視知道明天

的天氣；要買東西，可以看電視決定要買什麼東西；無聊時也可以看電視，比較不會那麼無聊，你看電視有那麼多好事啊！

自從我們家有了電視後，我大概每天都會看電視，除了功課多的那一天以外，我不能不看電視。洗完澡我會看電視，吃完飯也會看電視。在星期六、日，我都會看第二十五台的小魔女第四部。可是現在已經全劇終了，好讓我傷心，因為那是我最喜歡的卡通節目。

我還會陪媽媽看電視新聞，關心台灣和大家。如果沒有發明電視的人，就沒有電視這個東西。除了我們家有電視，別人家也有電視。電視的大小也不同，有的大、有的小，還有的電視跟我家的一樣大台。有電視小的跟書一樣小！

有的大的跟門一樣大！我希望每家中都有一台電視。如此一來，生活會變得更方便！

電腦與我

四甲鄭凱文

電腦與我就像分不開的朋友。每個星期二，我們家人就會在一起打電腦，爸爸會把網路打開，查一些資料，我和妹妹會一起玩遊戲。有電腦的日子很好玩也很快樂。

在二十一世紀的世界，幾乎家家戶戶都有電腦可以用。每次大家一有困難，都會想到請電腦來幫忙。有了電腦，再困難的事都會變得很簡單。比如有時要傳遞訊息給遠方的朋友，有了電腦的幫忙，不僅可以省去寄信的麻煩，而且可以縮短時間。有了電腦的幫忙，出門只要帶著信用卡，不用帶很多錢，就可以付帳，真是方便。對我而言，電腦是很重要的東西，我大概從五歲就開始學電腦，那是幼稚園老師教我們的。第一次坐在電腦前面時，我們班的同學和我都很高興，因為我使用的電腦螢幕會動來動去的，好好玩喔！因此我喜歡上電腦課。

可是學會了電腦，就有麻煩來了。我從兩隻眼睛，變成四隻眼睛。因為電腦太好玩了，我從學校一直玩到家裡，所以漸漸地我就近視了。爸媽交代我不要打太久，要隨時保養眼睛，讓眼睛充分休息我，之後我才知道要節制一點！雖然現在我玩電腦的時間很少了，但電視還是看太多了！真糟糕。

母親節

六丙鍾易穎

母親節終於到囉！每年五月的第二星期就是母親節。前幾天學校舉行母親節烤肉活動，大家吃的津津有味，也玩的不亦樂乎，還有一項活動——彩繪蛋糕，帶回家後馬上被大家「搶光」。

母親節那天的一大早，小姑丈送了一鍋香噴噴且色香味俱全的「麻油雞」，奶奶舀了些起來後其餘的要姑丈帶回，奶奶說這叫回禮。喔！對了，今天剛好也是小姑姑的小Baby的滿月，大家紛紛來看嬰兒，我們事先洗手，當然感冒者不能進入，因為小Baby抵抗力弱，好險！我沒感冒，用過午餐後，我到姑丈車上看書。這時三姑姑、姑丈也

回來了，也準備了母親節蛋糕及飲料，蛋糕看起來好好吃，大家吃的津津有味。姑姑們陪伴大家過完母親節，也紛紛離開了，我覺得很`Happy`。

每年的母親節，永遠都少一個人，那個人就是媽媽，媽媽在我 6、7 歲時離開我，從此我失去母愛。不過，我沒有因此氣餒、沮喪，反而變的更堅強，也漸漸習慣沒有媽媽的感覺，所以，我只好拋開所有悲傷。母親節又到了，我想送您一朵紅色康乃馨，代表著受傷的心、相信你的愛，可是康乃馨又再次無法送到您的手裡，不過，我把這份心意轉送給奶奶，希望媽媽您能了解。

常說：「樹欲靜而風不止，子育養而親不待」，希望當子女的能好好慰勞、孝順母親，送送禮、康乃馨、吃吃蛋糕，或者回到家裡陪伴母親過母親節。最後祝全天下偉大的媽媽們：~ Happy Mother Day~。

畢業生祝福詞

大哥哥大姐姐:

恭喜您們要畢業了,謝謝您在學校時,一直照顧我們,有空的時候要回來看我們.

敬祝學業進步

昆霖敬上

親愛的大哥哥大姐姐們:

您們好!祝您們上國中快樂,踏上國中的旅程很不喜歡吧!往後的日子一定要常回來看我們,也要回來向教過您們的老師說聲「謝謝」。希望您們不要交到壞朋友，不然老師教您們那們多年不是白費了，最後祝您們學業進步，心想事成，天天 happy，天天快樂，笑口常開，學業猛進。

林志鴻敬上

親愛的大哥哥您好:

恭喜您們快畢業了，希望再另一個地方都想要我們喔，有空的時候，也要回來看我們，到時候說不定會比現在帥氣喔！而且祝您們學業進步，天天快樂，以後您們不要忘記我們。

祝身體健康

學弟勇志敬上

大哥哥、大姊姊：你好！

火紅的鳳凰花開了，

意味著你們將要畢業，

大哥哥、大姊姊們，

快樂是短暫的，

回憶卻是永遠的，

你們要上國中了，

要好好加油，

我們永遠以你們為榮，

我衷心祝福你們。

學妹詩雅敬上

各位學姊、學長們：

恭喜您們就要畢業了，時間過的很快，

馬上又是別情依依的畢業典禮了，希望您們畢

業了以後，有空可以回來看看我們的。

結束一個階段，又是一個新的開始，在這裡獻上

無限的祝福。

願您們開心，如意如願。

學妹蔡佳紋敬上

親愛的大哥哥、大姊姊：

時間過的很快，你們都快畢業了。

謝謝你們這幾年的熱心與幫助，

希望你們畢業後，能有更多美

好的收穫，可以多認識更多的朋

友。

敬祝

天天開心、學業猛進

欣琪敬上

六年級的學長學姐們：

時間飛快的流逝，一眨眼，就到了歡送畢業生的日子。

悠悠的驪歌伴隨著依依不捨的離情別緒，默默的揭開離別的序幕，宣布了畢業的日子即將到來。

人生本是萍水相逢，今朝一別，來日何時能夠再相見？只能將滿腔的哀愁化作真心的祝福，終日伴隨在您們身邊。願您們在心情沮喪、委靡不振，感到人生是如此黑暗時，能夠藉由勇氣和信心，在黑暗中發現一束曙光，因此而開闢出一條嶄新的人生道路！

敬祝：

身體健康

萬事如意

葉怡均 敬上

各位大姊姊：

您們好，又是離別的季節，你們將踏出校園，面對新的事物，希望今朝一別，你們能更上一層樓。

祝福你們 學業順利

你的學妹林欣憶 敬上

六甲的學長、學姐：

你們好！

恭喜你們就快要畢業，畢業後即將要到另一所學校去學習了。上了國中課業是越來越難，所以你們要更加的努力、用功讀書喔！

謝謝你們常常幫助我們，為我們那麼努力的服務，真是太感謝你們了，如果沒有你們那們努力的為我們服務，可能有一些事我們或許還做不來呢！

你們畢業後，要記得回來看看學弟學妹唷~！希望你們可以在國中交到一些好朋友，也

不要被國中的學長學姐欺負，而是被學長學姐照顧唷！上了國中後希望你們可以獲得更多的知識。

敬祝：

學業進步

步步高升

學妹

張佩蓉 敬上

相處多年的學長、學姐們您們好：

在一起這麼多年，您們卻要離開這所充滿回憶及快樂的學校，

雖然有點不捨，可是這也是您們邁向另一個人生的開始，加油！

敬祝：

天天開心

學業進步

學妹何羽珊敬上

學長、學姐：

你們好！恭喜你們快要畢業了，雖有

一點不捨。但謝謝對我們這些學弟妹們

百般的疼愛和提攜，我會永遠記得你們的好。

我相信你們也會捨不得我們。

祝：

學業進步、步步高升、天天快樂、心想事成

學妹李宜芳敬上

給畢業生學姊們的祝福

學姊們：

你們就要畢業了，和你們在學校的時光，一下子就過了，心裡非常捨不得你們離開。

我們一起學習，我們一起練儀隊，練笛子，妳們在學校和我們一起學習的點點滴滴，我都會牢牢記住希望你們有空記得回來看看我們。

祝妳們學業進步、身體健康、步步高升、一路順風。

學弟韋憲敬上

給畢業學姐們的祝福

學姐們：

一轉眼，你們就要畢業了，我的心裡總是覺得依依不捨。

回想這五年來的快樂與哀愁，記得我們一起去參加巧固球比賽，得到了冠軍；

記得我們一起去參加直笛比賽，得到了甲等，記得我們一起練儀隊，到處去表演，這一切點點滴滴，我會永遠會記在心頭，你們永遠是我的榜樣。

時光就像一列火車，無聲無息的奔向未來，希望未來的日子裡，你們一定要把握時間，千萬不要讓時間悄悄的溜走了，千望不要讓青春留白。

要記得常常回來看看我們，我會永遠記得你們，希望我們以後還是好朋友。

祝：學業進步、萬事如意、步步高升、身體健康

學妹淑君敬上

畢業生祝福詞

對於要離開各位學弟學妹，心中十分的不捨，以前的我們如此的天真，而現在卻要離開生活了六年的龍山國小，不過，我相信我會牢牢記住在龍山的每一天，和每一位學弟學妹，也希望大家不要忘記我。

吳秉倫

六年的小學生涯過的好快，我也從毛毛蟲變成了蝴蝶，在這個過程中，經過了許多酸甜苦辣，我也一一的闖過這些難關，我所要感謝的人真的太多了。想起一年級的時候，我什麼事都不懂，而且也很頑皮，好險有老師的細心教導與教訓，才有現在的

我，我龍山國小留下了很多甜美的回憶，我希望畢業之後可以常常回來這裡。

林鈺欣

TO學弟學妹：

雖然你們有時候會偷打小報告，總是強詞奪理，希望你們能夠改過來，也希望你們的成績能夠突飛猛進，祝

事事順心

張榮升

勇志：

我要畢業了！我很高興！可是想到要和你分開，心中十分的不捨，你是我最要好的朋友，就像是我的死黨一樣，能夠有福同享、有難同當，我希望你能有很美好的國小生活，祝你

學業進步

張家鉸

各位學弟學妹們：

我們曾一起度過那些酸甜苦辣的日子，希望你們永遠不會忘記。轉眼間，就到了這個離別的時刻，這六年來的回憶，值得細細回味，願大家都會永遠記得。

劉權穰

國小生活漸漸的結束了，這六年經過了許多的喜怒哀樂，心中的話永遠也說不完，但這六年的友誼是永遠也散不了的，我也忘不了那段相聚的時光，希望各位學弟學妹們都能永遠快樂，雖然我不知道該留下什麼？但是我的心會永遠陪著大家。最後祝福大家

事事如意，心想事成

李欣錡

國小六年的生涯像流水般的飛逝，這六年來有歡笑也有淚水，有不愉快的事情，也有難忘的事，這些都會永遠陪伴著我，我也一定會珍惜這六年來的點點滴滴。

李欣達

要畢業了，我很高興！可以離開龍山國小到國中去上學，學習新的東西，但是，我也有一點捨不得，因為，要和相處六年的同學分離了，也要離開生活了六年的龍山國

小，我會好好的運用這六年所學到的東西，將來做個有用的人。

邱品瀚

鄭慧娟老師：

我們相處了那麼久的時間，現在我要畢業了，真的很捨不得妳，我知道老師對我們都很好，讓我真的不想要畢業。如今，我只能誠摯的像妳說聲「謝謝老師您的教導！」以表達我對您的謝意。

籃鳳梅

這六年來，我過的很充實，一到二年級是純真無邪的日子；三到四年級是快樂的時光；五到六年即是嚴苛的時光，現在我要畢業了，實在非常的不捨。

張英絹

在這六年的相處，總是吵吵鬧鬧的，有愉快也有不愉快，但吵架總不會吵到友情決裂的地步。在這六年的回憶，是永遠也忘不了的，畢竟相處六年的感情是很深厚的，希望即將畢業的我們，能有更光明的前途。

何佳諺

很快，就要畢業了。而我們相處了六年的時間就像河水一樣不會停留、也不會回頭的。我們就要離開龍山國小了，心裡感到十分的不捨，也相信我們會在見面，也可以在龍山國小留下甜蜜的回憶，願學弟學妹們不要忘記我們。

張育瑄

從我進入龍山國小的那一天起，我認識了許多的朋友和老師，從一年級的天真無邪的孩子，轉眼間，在許多老師的教導之下，我已經變成了一個乖巧、有學問、有智慧的畢業生了，在我的腦海裡總是真心的感謝母校，用一顆愛心陪伴我成長。

何昇峰

時光飛逝，一去不回頭，又到了離別的時刻了。鳳凰木向我道別，我依依不捨的離開龍山國小，我更捨不得的是那些陪伴我成長的同學和老師，因為有了你們，才能讓我有源源不絕的力量。

在剛到龍山時，我懵懵懂懂的，做事都糊裡糊塗的。因為有了大家的協助，我才能從挫折當中站起來，從失敗當中找到方向。你們在我的心中永遠是獨一無二的。希望你們可以一切順心，我也會永遠記得你們的，再見了！龍山國小的全體師生們

林德昌

六年來的感言

六丙邱千庭

我待在龍山本校三年金獅分校三年，學校裡有好多老師教導。這六年來老師教導我們，我從一位懵懵懂懂不懂事的小孩、愛玩的小孩、愛哭的小孩、變成一位亭亭玉立的少女。

老師教導我分辨是與非，教導我識字，結交好的朋友遠離壞朋友，我現在成為乖巧的、聰明的、肯幫助別人、做事情會與人合作、會照顧別人、關心別人的小孩。

一路上有老師們的陪伴、照顧下、教導下，真好。獻上我誠摯的祝福，老師，謝謝您。

畢業留話

六丙 劉穎燁

趁還未離開這的時候，我有些話想對這些人說。

導仔：

雖然你平時有點色色、瘋瘋癲癲的，

但，真的對班上同學很好，我也挺欣賞你的才智及才藝，

在你身上我擷取了別人不會的學問及才藝，

平時全班對你沒大沒小的，

雖說只是玩笑，

但，換成別的老師，

我們的下場大概會很慘，

所以說，

謝謝你帶給我快樂的童年回憶！

瑜：

跟妳在一起的日子只有三年多，

但，卻是我最快樂的時光，

有時我們一起「混」！

有時我們一起笑；

有時我們一起拼；

有時我們一起哭，

這些時光有苦澀，有甜美，

不過到了中學，

我們說不定無法同在一起，

與其說是一個舊的結束，

不如說是一個新的開始，

我心中有百般不捨，

妳呢？

小鍾：

有時我覺得我倆真瘋，

不過，只有跟好友才瘋的起來呀！

謝謝妳老借我漫畫書。

畢業後，

我絕不會忘記妳，

而妳，也不許忘記我喔！

小雅：

老叫我胖子要畢業了，

該改口了吧！

跟妳同班，

該說是我的不幸？

還是有幸？

因為妳老是叫我胖子，

結果，妳還不是與我同病相憐？

唉！相煎何太急？

何必呢？何苦呢？

不過，既是同類，就原諒妳了！

庭：

謝謝妳在我失落時說笑來安慰我，

往後的日子我也會想妳的，

因為我們曾經歡笑過。

妳功課要加油喔！

否則可是會跟不上人家嘞！

我給你加油！打氣！

變種老鼠：

雖然你很瘦，可吃多呢！

但，別吃垃圾之物，

否則後果不堪設想，

快畢業了，

送妳一句丫燁名言：

「聒噪之人惹人厭！」

「嫻靜之人討人愛！」

愛我的師母：

怎們辦？

以後吃不到妳熬的大骨湯了，

我會想ㄋㄟ！

妳會為慶祝我們畢業而準備啥？

我極為期待！



一甲老師與家長利用親子烤肉時互相溝通情形.jpg



六甲師生至九族文化村舉辦畢業旅行合影.jpg



文峰村林素蘭理事長及志工與慈善社同學一同致贈獨居老人端午肉粽.jpg



幼稚園同學演出精采的打鼓樂.jpg



全校同學聚集在一起實施小紳士、小淑女生活檢核.jpg



林義雄實習老師與六甲同學在日月潭前畢旅合影.jpg



嘉義家扶中心蔡先生蒞校實施兒童自我保護宣導.jpg



慶祝母親節活動時五甲同學的戲劇與直笛演出.jpg



親子一同彩繪蛋糕培養母女間和樂溫馨之情.jpg



邀請趙啓蒼校長蒞校主講學習型家庭講座.jpg